

就美国共和党全国代表大会期间有关涉华言论,外交部发言人洪磊:

# 美政治家应理性看待中国发展

据新华社电 外交部发言人洪磊9月1日答记者问时呼吁美国政治家客观、理性看待中国的发展,停止无端指责中国、干涉中国内政,以负责任的态度多做促进中美互信与合作的事。

有记者问:美国共和党全国代表大会近日审议通过的新党纲谈及该党对华政策,该党总统候选人罗姆尼也在接

受提名的演讲中点到中国。中方有何评论?

洪磊说,中方注意到美国共和党新党纲及罗姆尼先生接受提名演讲中的涉华内容。我要强调,中美推进相互尊重、互利共赢的合作伙伴关系,构建新型大国关系,是两国共同事业。推动中美关系持续健康稳定发展符合两国根本利益,有利于亚太地

区乃至世界的和平、稳定、繁荣,是双方应该坚持的正确方向。

他说,美国政治家无论哪个党派,都应该认识到,客观、理性看待中国的发展,正确认识中美关系有关问题,停止无端指责中国、干涉中国内政,以负责任的态度多做促进中美互信与合作的事,从根本上讲也是符合美国自身利益的。

不睬五角大楼警告

## 刺杀本·拉登行动成员将出书

据新华社电 针对美国国防部日前发出的起诉警告,一名前美军特种部队成员8月31日通过律师表示,否认自己所撰写的描述亲身参与击毙“基地”组织头目本·拉登行动的书籍泄密或违反军方保密协定,不改变出版计划。

这本书名为《艰难一日:击毙本·拉登行动亲历记》,由前美军“海豹突击队”成员以马克·欧文的笔名撰写,以第一人称叙事手法详细回忆了他所参与的击毙本·拉登行动。这也是参与行动的人员首次出书披露内情。出版商原计划于“9·11”恐怖袭击11周年纪念日出版此书,之后又因订购踊跃提前到9月4日。出版商发言人8月31日已回应对,发售计划不变。

根据美国国防部规定,退伍军人、军方雇员以及后备役部队非现役成员也不得发布危及国家安全的信息。另据报道,这本书描述的不多行动细节与美国官方公布的版本有差异。

英国宣布伦敦都市大学国际学生转学时限在12月以后

## 中国受影响学生达百人

据新华社电 英国边境局宣布,在伦敦都市大学(London Metropolitan University,前译伦敦城市大学)被取消招收国际学生资格事件中,受影响国际学生转学的截止时间是在今年12月以后,这比原先估计稍有宽裕。另据中国驻英使馆教育处介绍,受影响的中国学生有百余人。

中国驻英使馆教育处公使衔参赞沈阳介绍说,经向伦敦都市大学了解,该校在上一学年有中国学生约320人,但其中部分人已经在这个暑期毕业,还有部分是语言项目学生,也已基本完成学业,最终受影响的中国学生可能在100人到110人之间。

## 尼客车相撞29人死亡

据新华社电 尼日利亚道路安全委员会8月31日说,两辆大客车当天在尼东北部约贝州波蒂斯库姆市附近的公路上相撞,造成29人死亡。

尼道路安全委员会驻约贝州负责人对媒体说,事故发生在距波蒂斯库姆市10公里的公路上,两辆迎面行驶的大客车相撞后起火,导致车上29人死亡。奥马尔说,造成这起事故的主要原因是鲁莽驾驶和超速行驶。

尼日利亚交通事故频发,道路状况差、车辆超速超载以及不遵守交通规则是主要原因。据尼道路安全委员会统计,2011年尼日利亚发生的车祸共造成至少905人死亡。

## 几内亚发生沉船事故致8人死亡

据新华社电 几内亚首都科纳克里附近海域8月31日发生一起沉船事故,造成8人死亡。

据几内亚海事安全部门说,发生事故的是往来于科纳克里市和附近一岛屿间的客运船只。事故发生时,船上载有50多名乘客,大部分落水乘客自行游回岸边,另有10多人被周围船只救起。

海事安全部门说,事故发生海域当时风急浪高,船只超载严重,因此酿成事故。

## 北约驻阿基地遇袭死亡达14人

据新华社电 阿富汗政府9月1日说,阿东部瓦尔达克省当天上午发生的针对北约军事基地的自杀式袭击已造成14人死亡,59人受伤。

瓦尔达克省政府在一份声明中说,8名平民和4名警察在爆炸中丧生,2名袭击者也当场死亡。伤者中包括47名平民、7名警察、3名阿富汗情报机构人员和2名北约领导的国际安全援助部队士兵。

阿富汗塔利班发言人扎比胡拉·穆贾希德通过电话发表声明称,2名塔利班成员发动了这两起袭击。



浓烟滚滚的北约驻阿军事基地

## 福岛第一核电站再发异常 反应堆冷却水注入量不足

据中新社电 位于日本福岛县沿海的福岛第一核电站在东日本大地震中,因海水倒灌,发生严重事故。日前,技术人员又发现福岛第一核电站反应堆的冷却水注入系统出现问题,导致反应堆所需的冷却水注入量不足,目前有关部门正在对此展开调查。

据日本媒体报道,8月30日,东京电力

公司所属福岛第一核电站工程技术人员发现,日前两次向福岛第一核电站1~3号反应堆注入冷却水,但注水量均低于支持反应堆正常工作所需的冷却水量。

东京电力公司介绍,发现问题后,技术人员通过操作注水配管的阀门,将灌水量恢复到正常状态。现阶段,福岛第一核电站正在对因“3·11大地震”引发的事故进

行修复和调整工作。冷却水注入量低于反应堆正常工作所需量的情况尚属首次。

发现事故后,东京电力公司很快便将这一新发事故作为超越以往反应堆相关法律法规范畴的“特殊现象”,向日本经济产业省原子能安全保安研究院提交了报告,并组织人力,着手调查事故发生的原因。

## 西班牙拟成立“坏账银行”

据新华社电 西班牙政府8月31日颁布银行业重组重要法令,宣布建立“坏账银行”吸收银行业不良资产,着手清理银行系统以提高信贷流动性。

所谓“坏账银行”,是一个专门处理不良资产的股份公司,可以自由买卖资产,发行债券,不受股份公司条件限制。如在出售资产时,可以不必提交独立评估人的相

关报告或得到股东大会的批准。

西班牙经济与竞争力大臣路易斯·德金多斯指出,成立“坏账银行”是为了满足欧盟提出的银行业救助条件,尽快得到欧盟许诺的1000亿欧元(约合1258亿美元)的直接救助。“坏账银行”的资产主要是房地产业的不良贷款,这些资产将在10至15年内出售。

目前各方关注的是以什么样的价格吸收这些不良资产。如果“坏账银行”收购价格过高,自身就会亏损;收购价格过低,相关机构则将蒙受损失。

银行坏账与地方债务是西班牙面临的两大难题。据悉,西班牙银行和政府用于维持银行体系正常运行、支持银行重组计划的资金已相当于国内生产总值的18%。

## IMF前总裁妻子间接承认分居

据新华社电 国际货币基金组织(IMF)前总裁米尼克·斯特劳斯卡恩的妻子安妮·辛克莱8月31日间接承认,她已经和卡恩分开。

法国《巴黎人》日报问辛克莱,“分居后”的生活怎样。辛克莱回答:“我状态不

错,谢谢关心。”辛克莱说,她把心思花在工作上,还出门度假。“我和6个孩子的感情仍然很好”。

辛克莱现年64岁,和卡恩结婚超过20年,育有4个孩子。她还与前夫育有两个孩子。卡恩去年5月受控在纽约索菲特饭

店性侵犯女服务员,后辞去IMF总裁职务。由于女服务员可信度遭到质疑,纽约最高法院同年8月宣布撤销对卡恩性侵犯的全部刑事指控。性侵丑闻曝光后,辛克莱对丈夫表示支持。不过,法国媒体6月报道两人分居,但未获证实。